



# 春运将至 防范先行

高速公路三支队硬核整治酒驾醉驾守护平安出行路



普法宣传

为深入贯彻落实全区公安交管部门视频调度会议部署要求,提前防范春运交通风险,自治区公安厅交管局高速公路三支队于1月17日组织开展了酒驾醉驾交通违法集中查处统一行动,以“零容忍”态度、“全维度”举措,推动查处工作靶向发力、高效落实,为即将到来的春运大潮筑牢安全屏障,全力守护群众平安出行。

#### 精准研判+科学布防

该支队立足辖区实际,深度复盘近期酒驾醉驾及重点违法行为的时间分布、集中路段、车型关联规律,建立“违法数据+流量变化”双维度研判机制,推行“定点检查+流动巡逻”立体化管控模式,科学调配警力,确保实现“警力跟着违法走、防控围着风险转”。

#### 聚焦时段+靶向整治

本次集中查处锁定中午13时至15时、夜间19时至21时两个酒驾醉驾违法行为高发时段,集中优势警力开展定点攻坚检查,其余时段由各大队结合辖区交通流量动态变化、违法时段分布规律,自主开展弹性延伸整治,着力构建“重点时段强攻坚、日常时段不松懈、春运前期早防控”的全时段闭环管控格局。

#### 科技赋能+精准制导

该支队充分激活“科技+执法”融合效能,依托集成指挥平台,构建“线上研判+线下拦截”的精准查处体系。通过大数据分析,精准筛选酒驾醉驾嫌疑车辆特征,建立嫌疑车辆数据库,实时推送至一线执法单元,实现“靶向拦截、精准打击”。同时,全程启用执法记录仪,完整记录执法全过程,实现“执法留痕、证据固定、全程可溯”,既提升了执法效率,又保障了执法的公正透明。

#### 跨区联动+交叉执法

该支队全面推行“异地用警、交叉执法”工作机制,打破地域执法局限,组建专业化跨区域执法小分队。其中,乌海大队与临河大队、阿拉善大队与康巴什大队、乌拉山大队与包头大队开展互查互检;陕坝大队组建机动执法小分队,针对辖区管控薄弱环节开展流动式、突击

式查处,有效规避“熟人干扰”“区域盲区”等问题,形成了“上下联动、左右协同、全域共治”的整治合力,执法震慑力进一步凸显。

#### 多维宣传+提前警示

该支队坚持“查处与宣传并举、警示与引导同步”,构建起“线上+线下”全方位、立体化宣传矩阵。线上,通过支队官方公众号、地方新媒体平台,精准推送整治行动动态、酒驾醉驾法律后果、典型案例解析等内容,不断扩大宣传的覆盖面与影响力;线下,在收费站入口、服务区设立宣传咨询台,组织民警现场讲解酒驾醉驾危害及出行安全常识,引导驾驶人自觉抵制违法行为,让安全出行理念深入人心。

本次集中查处行动期间,共出动警力261人次、警车78辆次,设置临时检查点21个,组织异地交叉执法7次,路检路查1572人次,查处酒驾醉驾3起,现场查处其他违法行为869起,为即将到来的春运营造了安全、有序、畅通的高速公路交通环境。

下一步,该支队将常态化开展重点交通违法查处行动,持续保持高压整治态势,以严格规范的执法、精准高效的管控,用心守护每一位群众的出行安全。  
(哈娜)

## 酒后驾驶上高速 心存侥幸被查处

**陕坝讯** 为切实筑牢高速公路交通安全防线,保障群众出行安全,1月17日清晨,自治区公安厅交管局高速公路三支队陕坝大队在陕坝收费站组织开展了酒驾醉驾专项整治行动。其间,查获了一起饮酒驾驶机动车案件。

行动中,执勤民警按照“定点检查+规范执法”的工作模式,对过往车辆逐一进行排查。当一辆小型机动车驶入检查区域时,民警闻到驾驶人身上散发着酒气,随即对其进行呼气式酒精检测。经检测,该驾驶人血液中酒精含量为47mg/100ml,已达到饮酒驾驶标准。

经询问,该驾驶人承认自己前一晚与亲友聚餐时饮用了酒水,心想“清晨交警不会查车”,便心存侥幸驾车驶入高速,不料被民警当场查获。目前,案件正在进一步办理中。

#### 高速交警提示:

平安是回家最近的路。广大驾驶人要自觉遵守交通法规,杜绝侥幸心理;高速公路车速快、车流密集,饮酒后驾驶会导致驾驶人反应迟钝、视线模糊,极易引发交通事故,严重威胁自身及他人生命财产安全。

(韩兆恩)

## 走村入户唠安全 织密道路防护网

**陕坝讯** 寒冬已至,持续低温冰冻天气频发。为保障群众冬季平安出行,1月19日,自治区公安厅交管局高速公路三支队陕坝大队组织民警深入周边农村开展交通安全宣传活动,将安全知识送到群众家门口,全力织密农村冬季交通安全防护网。

活动中,民辅警结合酒驾醉驾专项整治活动,围绕关爱“一老一小”主题,通过以案说法、宣讲引导、发放宣传单等方式,向群众宣讲交通安全法律法规和安全知识,提醒广大群众时刻把交通安全放在首位,自觉摒弃交通陋习,安全文明参与交通。

此次交通安全宣传活动,拉近了警民之间的距离,切实增强了辖区群众的道路交通安全意识,助推“平安出行、安全牢记”的理念深入人心。  
(李婧如)

## 安全宣传进村屯

## 以案为鉴鸣警钟



普法宣传

**包头讯** 为做好冬季交通安全宣传工作,切实提升辖区群众安全出行理念,近日,自治区公安厅交管局高速公路三支队包头大队组织民警走进辖区村屯,开展了普法宣传活动。

活动中,民警带着精心准备的宣传资料与小礼品走进村

民家中,用拉家常的方式把安全出行知识“送上门”。“安全带就是生命带,前后排都要系牢!”民警耐心叮嘱,并详细讲解每个位置安全带的规范系法,提醒大家注重“小细节”,养成安全出行的好习惯。随后,民警重点讲解了酒后驾车的危

害性,并结合身边的真实案例为大家敲响警钟。民警还鼓励大家“互相吹吹耳边风”,看到家人朋友驾驶机动车不系安全带、骑电动车不戴头盔时多提醒一句,让安全出行的种子在每个人心中生根发芽,共同守护平安家园。  
(高子星)

## 送上温馨提示 守护平安旅途

**察素齐讯** 一年一度的春运即将拉开帷幕,为筑牢冬季道路交通安全防线,保障群众出行平安顺畅,近日,自治区公安厅交管局高速公路一支队察素齐大队组织民辅警走进哈素海服务区,开展了一场贴心的冬季交通安全宣传活动,为过往旅客和司机送上实用、暖心的“安全提示”。

活动现场,醒目的条幅、精美的小礼品吸引了服务区过往的司乘人员。民辅警们主动走近群众,结合冬季道路易结冰、能见度低等特点,仔细讲解行车中如何保持安全车距、合理控制车速,以及遭遇雾雪等恶劣天气时的应急处置方法。同时结合典型事故案例,为大家剖析违规占用应急车道、疲劳驾驶等常见违法行为的严重危害。

“司机师傅,长途奔波一定要注意休息,切勿疲劳驾驶”“货物装载一定要规范,超限超载既危险也违法……”民辅警走进司机休息区耐心叮嘱道。交流中,民警发现部分车辆的反光标识存在老化、不清晰的问题,随即拿出提前准备的反光条现场粘贴更换。这一小小的举动,不仅消除了安全隐患,更让常年奔波在路上的驾驶人感受到了实实在在的温暖。此次宣传活动,不仅提升了大家的安全意识,更让群众在旅途中感受到了交警的温情守护。  
(于越)